

Сельская Правда

Год издания 35-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 16 (4159) || Вторник, 5 февраля 1974 года || Цена 2 коп.



Успешно идет ремонт сельскохозяйственной техники в совхозе «Металлург», в котором принимают участие сами механизаторы.

На снимке: комбайнер А. Д. Скачков проверяет работу двигателя.

● ЗА БОЕВОЕ, ДЕЙСТВЕННОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

Глядя на товарища

Собрания по обсуждению обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу прошли во всех коллективах животноводов и механизаторов совхоза «Еланский». Были они бурными и деловыми. В ответ на обращение труженики решили искать новые резервы повышения производительности труда. Сразу же после обсуждения во всех коллективах взяли новые соцобязательства. Конечно, они у еланцев по сравнению с задачами их коллег из совхоза «Сосновский» или «Притомский» более скромные. Но ведь и показатели у еланцев пока не столь высоки. И все-таки они глубоко уверены, что в соревновании друг с другом достигнут немалых успехов. А соревнование — это постоянный, неослабевающий интерес к работе. Поиски нового, которое дало бы еще большие результаты. Вот что говорят по этому поводу муж и жена бригадир животноводов и доярка первого отделения Александра Сергеевича и Елены Ефимовны Дьячковы.

— Надо сеять для подкормки люцерну и клевер: агрофабрика дымом у нас пастбища «съедает». Дисковать поле, чтобы в рост травы хорошо шли. Скошенные подвоздить к фермам регулярно. А не то, что в ушедшем году — доставят раз, два в неделю. Много ли толку от такой подкормки? Никак нельзя удержаться и не сказать: а руководители на всех собраниях заверили, что подвозить «зеленку» будут каждый день. Надо создать свое племенное ядро. За это дело смелее бы браться нашим главному зоотехнику и селекционеру. А то плохие

коровы корм поедают, а молока не дождешься. И их много. Это говорил Александр Сергеевич. А вот что сказала Елена Ефимовна:

— Доярка Валентина Борисовна Дулейкина взяла обязательство — на этот год от каждого корова надоить по 3000 килограммов. Я до этого 2800 хотела взять, а потом думала: чем я хуже? Ведь мне 3000 по силам надоить. Почему бы такое обязательство и не взять? Я соревновалась с Шевченко — и мы с ней в истекшем году надали одинаково — по 2754 килограмма. Думаю, что сейчас и она возьмется надать от каждой коровы по 3000. Отстать не захочет. Дьячков добавил:

— Лет пять назад у нас сеяли кукурузу. Почему-то не стали. А это такой замечательный сочный корм! Одни корнеплоды до 15 килограммов весом. И надо поднимаются. Мы внимательно ознакомились с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства. Считаем, что этот документ является основанием для еще более глубокого соревнования. В нем надо использовать все имеющиеся резервы.

Валентина Борисовна Дулейкина:

— Когда закончилось обсуждение по обсуждению обращения, все стали брать обязательства, а я подумала: возьмусь надать по 3000 килограммов от коровы. Ведь сумела же в 1973 году получить молока больше всех! Смогу и сейчас. Да еще если с Еленой Ефимовой Дьячковой соревноваться, то скоро и к лучшему резуль-

тату подойти можно. В прошлом году моей соперницей была Любовь Николаевна Юшкина. Не знаю, чем я взяла, на первое, опытом, но ее обогнала. Все-таки 10-летний стаж — это срок. Но думаю, что скоро Любовь Николаевна меня догонит. На ферме открываются курсы повышения квалификации. Все будем изучать механическое доение. Кто знает — вспомнит, кто не знает — научится.

Кормозапарники у нас работают хорошо. Но толку в прошлом году от них было мало. Запарят солому, а держать ее негде. Вытаскивали на улицу. Ну а зимой, ясное дело — ее морозом сразу схватывает. Много ли потом от нее, мерзлой, для коров толку?

Сейчас повышать надо вполне можно. Комплекс построили хороший. Механизированный, теплый. На 400 коров. Это на одну треть всего совхозного стада. В таких условиях можно говорить о соревновании, если ко всему еще будут гласность, сравнимость, действенность, тогда мое обязательство — три тысячи килограммов — станет нормой для всех.

Ремонт — полным ходом

Все плуги, косилки, сеялки труда рабочих, занятых на подработках техники к весенне-половым работам. Еще десять тракторов поставлены в январе на линейку готовности. Заканчивается ремонт двух зерновых комбайнов. Зернозагрузчики и картофелезагрузчики будут в ближайшие дни отремонтированы.

Все это сделано с начала года. Ремонт ведется по маршрутам. Такая организация



К весне готовиться серьезно

— Опоздали, — говорит управляющий пятым отделением совхоза «Сидоровский» Петр Иванович Брюшковский, — вывозку удобрений пока приостановили. Приехали бы пораньше, например, вчера. Сорок машин было.

Но мы все-таки едем на поля. По дороге Петр Иванович продолжает рассказывать:

— В этом году органических удобрений вывезли много. Считай два с лишним плана сделали. Очень большую помощь оказали шефы с Запсиба. Кроме перегной, торфа сейчас мы вносим еще и навозную жижу. Вот смотрите...

По полю одиноко шел трактор. На прицепе — бочка. Вед трактор Михаил Семенцов. Когда возили торф, перегной, он отличился. В день по 50—60 тонн удобрений вывозил на поля. Теперь опять удобряет поля для урожая-74.

А недалеко, за перелеском, мы увидели избушку учетчиц и усыпанное кучами торфа поле. Весной оно будет иметь совсем другой вид, а пока черными частями пятнами видится это поле.

— Сколько тонн удобрений получится на один гектар? — спрашиваю я управляющего.

— По 160 тонн.

— Не много ли? Обычно под овощи вносят по 60—80, в крайнем случае — 100 тонн органических удобрений. А у вас?

— Земля очень истощенная. Песок, глина. Поэтому мы заинтересованы в таком количестве удобрений. Опять же задел неплохой на следующие годы. У нас 250 гектаров — 150 гектаров под картофель и 100 — под овощи таким образом удобрены. На будущий год мы планируем побольше внести удобрений на другие поля. На этих сейчас можно лет пять особо не беспокоиться за урожай. Ну, да лето покажет.

Несмотря на оптимизм управляющего, агротехнической службы хозяйства, у нас вызывает тревогу: как отразятся на обработке почвы все эти кучи? Ведь под ними весной снег превратится в лед, к тому же как ни старайся разравнивать поле, все равно останутся бугорки, которые затрудняют работу посевных машин, обрабатывающих почву сельскохозяйственных орудий. И еще. Могут затянуться сроки посева. Все зависит от характера весны. Будет она теплая, не затянется зима — сидоровцы будут в выигрыше.

Вывозка удобрений пока приостановлена, но не прекращаются подготовительные работы к будущему урожаю. Отремонтировано шесть тысяч парниковых рам, готовятся торфоперегнойные горшочки под рассаду. Уже сделано 150 тысяч штук.

Недалеко от весенних теплиц в полевой будке вяжутся соломенные маты. Экономны, расчетливы движения рук женщин, занятых на этой работе. Они словно ткачи на бабушкиных ткацких станках.

— Теперь мы особое внимание обратили на соломенные маты, — говорит бригадир овощеводов Мария Першина, — пока солома еще подходящая.

Воспользоваться любой возможностью, моментом — такое желание у сидоровских овощеводов. Все, что сейчас можно сделать, — не откладывать на потом. И делать добротно: урожай-74 — судья строгий.

Вот итоги прошлого года: картофеля получили по 104,8 центнера с гектара, огурцов — по 50,5 центнера, моркови — по 198, капусты — по 335. Намного выше планируемого. И таких результатов бригада овощеводов, которой раньше руководил Петр Иванович Брюшковский, добилась не в первый раз. Стабильность высоких урожаев овощей объясняется многими причинами. В первую очередь, строгим соблюдением агротехнических мероприятий: внесение органических и минеральных удобрений, соблюдение плана севооборота, химическая прополка и санитарная обработка. При высаживании, допустим, рассады в Сидорове стараются не допускать разбегания ростков. Интересен опыт вспашки полей под посев овощей. За плугом — двойные боронки, каток и сразу же посев. Этим достигается сохранение влаги в почве, других органических элементов. Морковь, например, высевается за пахотой немедленно.

Заканчиваем мы разговор об урожае-74 в контуре отделения. Петр Иванович делится своими планами, показывает социалистические обязательства на этот год.

— Картофеля мы решили получить по 110 центнеров с гектара, — говорит П. И. Брюшковский, — овощей — по 164. Если посмотреть по культурам, то получится так: ранней капусты — по 150 центнеров, среднепоздней — по 260; огурцов с открытого грунта — по 32 центнера, моркови — по 150, свеклы — по 110 центнеров. В весенних теплицах думаем огурцов получить по 8 килограммов с квадратного метра, парники дадут нам по семь килограммов...

...На дворе уже начало февраля. Недалеко время весенне-полевых работ. И очень хорошо, что в Сидорове овощеводы серьезно готовятся к предстоящим работам. По тому деловому настрою, которым они живут сейчас, видно, что взятые высокие социалистические обязательства в четвертом, определяющем году пятилетки будут старательно выполняться.

А. АЛЕСИН.

Все плуги, косилки, сеялки труда рабочих, занятых на подработках техники к весенне-половым работам. Еще десять тракторов поставлены в январе на линейку готовности. Заканчивается ремонт двух зерновых комбайнов. Зернозагрузчики и картофелезагрузчики будут в ближайшие дни отремонтированы.

Отличилось на ремонте звено Ефима Васильевича Демина, в котором они живут сейчас, видно, что взятую социалистическое обязательство — сельскохозяйственную технику поставить на лихорадку — Владимир Пензин и нейку готовности раньше на Василий Бревнов. Хорошо начального срока.

В основу соревнования — качество!

Итоги работы животноводов и полеводов района за 1973 год

● В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

В сторону снижения

Заслушав недавно на своем заседании в обседине информацию директора совхоза «Еланский» тов. Лобановского, главных зоотехников совхозов «Осинниковский», тов. Шаробарина и «Партизан» тов. Ципрунова, исполнком райсовета отметил, что в этих хозяйствах в минувшем году значительно ухудшилось качество сдаваемого молока, мяса и коксыры по сравнению с 1972 годом. В совхозах «Осинниковский», например, сдача кислого молока возросла на 70 процентов, «Еланском» — на 25, в «Партизане» — на 32. Убытки от сданного кислого молока составляют соответственно 1775, 668 и 1262 рубля. Большие потери хозяйства имеют при зачете, особенно совхоз «Еланский», где процент жира равен 3,37. За год возвращено молока из-за низкого качества совхозам «Осинниковский» — 139, «Еланский» — 77, «Партизан» — 29 центнеров. Потери молока бывают и из-за того, что хозяйства зачастую отправляют молоко на молзавод с накладной, в которой указан только вес продукции.

В этих же хозяйствах и крайне неблагополучное положение с качеством мяса, сдаваемого государству.

И все это происходит потому, что контроль со стороны руководителей и специалистов хозяйств за качеством производимой и сдаваемой продукции недостаточный. Раньше, например, бригадир совхоза «Еланский» П. А. Тухлов перед отправкой молока исследовал его на содержание процента жира. В момент проверки центрифуга выяснилась, что отдельные аппараты оказались соды для мытья посуды. В Первом Беникерене посуда хранилась чистая, но очень холодное помещение, где она находится. Никакой работы по улучшению качества продукции не проводится. Кто впереди по надю молока можно увидеть на ферме, а болельщик или экрана по качеству сданной продукции нет индекса. Коровы грязные.

Учет коксыры в бухгалтерии поставлен плохо. Кожи хранятся в захламленных помещениях, вывозятся нерегулярно. Виновные в порче и утере коксыры не несут никакой ответственности.

В целях устранения отмеченных недостатков исполнком райсовета обязал руководителей и главных зооветспециалистов совхозов «Осинниковский», «Еланский», «Партизан» устраниить все отмеченные недостатки. В ближайшие дни разработать и в течение 1974 года осуществить конкретные мероприятия по улучшению качества молока, организации откорма крупного рогатого скота и добиться сдачи молодняка только средней и выше средней упитанности.

На всех молочнотоварных фермах павести должны санитарный порядок.

В каждом хозяйстве оборудовать молочную лабораторию и отправлять молоко на молзавод с накладной, заполнять все реквизиты. Иметь помещения для охлаждения, хранения молока и молочной посуды.

Установить на фермах раз в неделю санитарный день, ежемесячно выпускать бюллетени и экраны по качеству сданной продукции.

В целях улучшения качества коксыры построить или оборудовать в каждом хозяйстве убийческую площадку.

Рекомендовать руководителям всех совхозов и колхозов рассмотреть вопрос и принять меры к улучшению качества сдаваемой продукции.

Каким сдается молоко?

Хозяйства	Кислотность				По мех. загрязненности			Бактериальная обсемененность			
	17°	18°	19°	20° и выше	I	II	III	I	II	III	IV
«Безруковский»	64	10824	6922	1771	446	18995	120	400	19146	35	
«Притомский»	20	11606	8091	1479	263	20798	135	260	20750	186	
«Сидоровский»		27533				27533					
«Ильинский»	18979	5191	742		24845	67		23214	1698		
«Осинниковский»	1857	12307	8575	3551	936	25160	194	415	10955	14772	148
«Еланский»	237	13023	4482	1377	162	18441	516		11083	7093	943
«Сосновский»	16	72836	1991	370	242	74743	228	2700	63353	7460	1700
«Кузедеевский»	913	11001	13946	1536	413	26973	10	297	13835	13264	
«Партизан»	31	3834	14472	2525	318	20512	32	130	13436	7296	
По совхозам:	3138	181943	63670	13351	2800	258000	1302	4202	187015	68094	2791
кооператив «Вперед»	41236	1041	30		42307						
им. Димитрова	31041	6032	2910		39917	66		4529	35454		
По колхозам:	72277	7073	2940		82224	66		46836	35454		
Птицефабрика		1153			1153			1153			
«Берензасс»	232	2139	1232	636	106	4112	21	4239			
им. Куйбышева	6186	6744	3774	16391		313		4573	12131		
«Кузнецкий»	255	2729	2278	1799	11	6926	124	110	4846		
«Металлург»		12645	1615	1003		15097	166		9270	5000	993
По совхозам треста:	1829	3293	3335		8078	379		2453	6004		
По району:	3625	280901	85905	26838	2917	391981	2371	4312	257644	131529	3784

ПРОДУКЦИЯ РАСТЕНИЕВОДСТВА

Если в 1972 году не выполнялись государственные планы по продаже картофеля, то в 1973 году, соответственно, картофеля — семь (пять совхозов треста «Кузбассуголь»), овощей — два. Значительно перевыполнены планы продажи трапеций муки и совхозы «Кузедеевский», «Еланский».

При выполнении в целом по району плана сдачи зерна государству совхоз «Кузедеевский» недодел 63 тонны. Не выполнены планы продажи картофеля и овощей.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

В текущем году в связи с наличием большого количества картофеля и овощей создавались трудности в их реализации.

При выполнении в целом по району плана сдачи зерна государству совхоз «Кузедеевский» недодел 63 тонны. Не выполнены планы продажи трапеций муки и совхозы «Кузедеевский», «Еланский».

Значительно перевыполнены планы сдачи зерна государству совхозами «Кузедеевский», «Еланский».

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

В этом году не выполнены планы сдачи зерна государству совхозами «Кузедеевский», «Еланский».

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.

При выполнении плана из-за того, что не было семян.



А. М. МАТРОСОВ
(к 50-летию
со дня рождения)



Олицетворением пламенного патриотизма советских людей, их бессмертного подвига во имя Родины навсегда останется Великая Отечественная война. Миллионы советских воинов совершили героические подвиги. Среди них и гвардии рядовой комсомолец Александр Матвеевич Матросов (1924—1943). 23 февраля 1943 года, в День Красной Армии, в бою за деревню Чернушки Великолукской области на Калининском фронте Матросов закрыл своим телом амбразуру вражеского дзота, чем обеспечил наступление своего подразделения. Ценой собственной жизни отважный воин-комсомолец спас сотни людей и помог успешному решению боевой задачи. Александру Матросову было всего 19 лет. Родина высоко оценила бессмертный подвиг воина-гвардейца. Борпитанию Ленинского комсомола А. М. Матросову было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Фотохроника ТАСС.

● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

КОНФЕРЕНЦИЯ ЗАПАДНОЕВРОПЕЙСКИХ КОММУНИСТОВ

В столице Бельгии, Брюсселе, путь безопасности и сотрудничества, внести вклад в борьбу за прогресс и социализм. Эта задача по плечу рабочему классу, трудящимся массам, молодежи и передовым силам Западной Европы.

Многие делегаты конференции с глубоким возмущением говорили о стремлении Пекина вступить в сговор с монополиями на антисоветской, антикоммунистической основе. Так, Генеральный секретарь Французской компартии Жорж Марше, критикуя проект создания в Западной Европе новой военно-политической организации, сказал: «В этой связи мы не можем не отметить, что поддержка со стороны нынешних руководителей КПК планов крупной империалистической аристократии является яркой иллюстрацией их отхода от позиций пролетарского интернационализма».

Участники совещания единодушно осудили попытки создания западноевропейской военной организаций, связанной с НАТО.

Одновременно, руководствуясь идеями пролетарского интернационализма, они обратились к рабочему классу, к демократическому и антифашистскому движению своих стран с призывом оказать еще более решительную и действенную поддержку народам, которые во всем мире — от португальских колоний до Чили и от Ближнего Востока до Африки — борются за национальную свободу и прогресс. В специальных резолюциях конференция выступила в поддержку справедливого де-

капиталистическими странами Европы, свидетельствует о неспособности капитализма решить стоящие перед обществом проблемы.

Перед коммунистическими и рабочими партиями капиталистических стран Западной Европы, указывается в этом документе, стоит задача: добиться удовлетворения настоятельных требований трудящихся масс и народов вывести континент на

7 ФЕВРАЛЯ

14.45 Ленинский университет миллионы. «Социалистическое производство и пути экономии материальных ресурсов».

15.15 «Ольга Корбут». Документальный фильм.

16.05 Киноленты прошлых лет. «Намус». Художественный фильм.

17.10 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — «Крылья Советов» (Москва), 3-й период (в записи).

18. «Наука». Производство. Человек». Репортаж из Кемеровского НИИХП.

18.30 Для малышей. «Вот какой наш детский сад!».

18.55 Книжная лавка «Экс-либрис».

19.40 Новости Кузбасса.

19.55 «Большая любовь Бальзака». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия.

20.00 «Русский роман». Пoет Г. Писаренко.

21.30 «Человек и закон».

22.00 Эстрадный концерт.

23.00 «Время».

23.30 «Рядовой Александр Матросов». Художественный фильм.

8 ФЕВРАЛЯ

15.50 «Ваше мнение».

17.00 Телевизионный театр миниатюр «Наполовину всерьез».

18.00 Репортаж с XVI областной комсомольской конференции.

18.30 «Песня далекая и близкая».

19.20 «На стройках пятилетки». «Сибирские исполнители». Передача 1-я.

19.50 «Большая любовь

Бальзака». Премьера многосерийного художественного телефильма. 4-я серия.

20.50 Новости Кузбасса.

21.00 «А ну-ка, девушки!».

22.20 Концерт.

23.00 «Время».

9 ФЕВРАЛЯ

10.00 Для малышей. Мультфильмы.

10.25 «Бес покой сердца». Документальный фильм.

11.15 «Страницы природы».

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 Для детей. Театр «Колокольчик».

12.25 «Здоровье». Научно-популярная программа.

12.55 «В мире животных».

13.55 Эстрадный концерт.

14.25 Международная товарищеская встреча по вольной борьбе СССР—США. Передача из Минска (в записи).

14.55 «Огни цирка».

15.40 Ц. Солодарь. «Два часа в семье Дугановых». Премьера телеспектакля.

17.30 «Время».

18.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Химик» (Воскресенск). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

20.20 Вам отвечает министр гражданской авиации СССР В. П. Бугаев.

21.00 «Смерть на повороте». Премьера художественного телефильма.

22.15 Музыка сегодня.

23.00 «Время».

10 ФЕВРАЛЯ

11.00 В помощь школе. Физика. «Что такое магнитные гидродинамические генераторы?».

11.30 Для школьников. «Будь готов!». В телевизионной перекличке участвуют

Тематика

БЕСЕДА ДЛЯ ИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ
НА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 1974 ГОДА

(Продолжение. Нач. в № 13, 14, 15)

III. СЕКЦИЯ: МЕЖДУНАРОДНАЯ

1. Во имя будущего Европы.

(Борьба КПСС за создание прочной системы Европейской безопасности..)

Литература:

1. Л. И. Брежнев. «За справедливый демократический мир, за безопасность народов и международное сотрудничество». Речь на Всемирном конгрессе миролюбивых сил. М. Политиздат, 1973.

2. Под ленинским знаменем социализма и мира. «Междунородная жизнь», 1973, № 10.

3. А. А. Степанов. Внешняя политика СССР и перестройка международных отношений. «Междунородная жизнь», 1973, № 12.

4. Во имя будущего Европы. «За рубежом», 1973, № 33.

5. С. Беглов. За мирное будущее Европы. «Междунородная жизнь», 1973, № 10.

6. И. Орлин. Конструктивная внешняя политика СССР. «Междунородная жизнь», 1973, № 9.

Использовать периодическую печать.

2. Нарастание классовых боев в мире капитала

1. Всемирно-историческая роль рабочего класса. «Рабочий класс и современный мир». 1973, № 3.

2. Ю. Андреев. Современные действия коммунистов и социалистов Японии. «Рабочий класс и современный мир», 1973, № 3.

3. Национальная и расовая проблема в развитых капиталистических странах.

4. К. Шириня. Ведущая сила в борьбе за демократию и социализм. «Рабочий класс и современный мир», 1973, № 3.

3. Создание системы коллективной безопасности в Азии.

Литература:

1. Дружественный визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Индию. «Кузбасс», 1973, 27, 28, 29, 30 ноября, 1, 2, декабря.

2. Азия — мир и безопасность. «Агитатор», 1973, № 23.

3. Накануне знаменательного события. «Кузбасс», 1973, 22 ноября.

4. Ю. Луговский. Народы Азии в борьбе за свободу, прогресс и безопасность на континенте. «Междунородная жизнь», 1973, № 10.

5. В. Кудрявцев. Проблемы коллективной безопасности в Азии. «Междунородная жизнь», 1973, № 11.

6. В. Павловский. Азия — коллективную безопасность. «Коммунист», 1973, № 16.

Использовать периодическую печать.

4. Энергетический кризис на Западе, его причины и последствия.

1. Ю. Ершов. Энергетический кризис и маневры нефтяной дипломатии. «Междунородная жизнь», 1973, № 10.

2. В. Кудрявцев. Проблемы коллективной безопасности в Азии. «Междунородная жизнь», 1973, № 11.

3. Энергетический кризис — на сцене и за кулисами. «За рубежом», 1973, № 30.

4. Арабская нефть и домыслы антисоветчиков. «Новое время», 1973, № 48.

5. Нефтяной «голод» на Западе. «Новое время», 1973, № 47.

6. И. Андронов. Почему им придется мерзнуть... «Новое время», 1973, № 46.

7. Р. Андреасин. Ближний Восток. Нефтяной фактор. «Новое время», 1973, № 45.

Использовать периодическую печать.

(Окончание в следующем номере).

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На очередной летучке редакции газеты «Сельская правда» за последние две недели лучшими авторскими материалами признаны статья И. Погуляева «СЕМЕНА — УРОЖАЮ НАЧАЛО», опубликованная в номере за 24 января, корреспонденция П. Алейникова «ПРИВЛЕКАТЬ К СТРОЖАЩЕЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ» — в номере за 29 января и статья Г. Волохова «С НАИМЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ» — в номере за 31 января.

Редактор Л. Г. Чухонцева.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005.

Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партнного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудающих — 0-19 (город-2).

Новокузнецкий полиграфический производственный комбинат управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП09137
Зак. 02390, тир. 6960.
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ.